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一、第1題試題內容、評分指引、樣卷說明
＜試題內容＞








一個箱子內有顆相同的球，將顆球分別標示號碼、、、，今翔翔以每次從箱子內取一顆球且取後放回的方式抽取，並預計取球次，現已取了次，取出的結果如表(二)所列：
表(二)
[image: ]
若每次取球時，任一顆球被取到的機會皆相等，且取出的號碼即為得分，請回答下列問題：
(1) 

請求出第次至第次得分的平均數。
(2) 



承(1)，翔翔打算依計畫繼續從箱子取球次，請判斷是否可能發生「這次得分的平均數不小於，且不大於」的情形？若有可能，請計算出發生此情形的機率，並完整寫出你的解題過程；若不可能，請完整說明你的理由。

※請將你的作答反應書寫在答案卷上相應的欄位內，切勿寫出欄位外。



＜評分指引＞依據評分規準，此題評分指引如下：
	分數
	評分指引

	3
	1. 正確寫出前8次取球得分的平均數，以樹狀圖或其他適當的方式顯示「最後2次取球」共有16種可能情形及「10次得分平均數不小於2.2且不大於2.4」共有6種可能情形，並正確得出所求的機率。

	2
	1. 正確寫出前8次取球得分的平均數，以樹狀圖或其他適當方式針對「10次得分平均數為2.2、2.3、2.4」各至少寫出一種可能取球情形，表達合理，但未得出正確機率。
2. 

正確寫出前8次取球得分的平均數，並正確寫出所求機率為或，但未顯示得出這些數值之部分步驟間的合理性。
3. 在「計算前8次取球得分的平均數」或「求出10次得分平均數不小於2.2且不大於2.4的所有可能情形個數」或「計算機率」時出現計算錯誤，但表達合理且大致完整。
4. 以樹狀圖或其他適當的方式顯示「最後2次取球」共有16種可能情形及「10次得分平均數不小於2.2且不大於2.4」共有6種可能情形，並正確得出所求的機率，但未正確寫出前8次取球得分的平均數。

	1
	1. 能根據題意合理轉化解題要素，但未達2分標準。

	0
	1. 只有答案或與題目無關。
2. 策略模糊不清或錯誤。





＜樣卷說明＞
	
序號
	3分樣卷一
	[image: ]

	分數
	3
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	正確寫出前8次得分的平均數，再以樹狀圖顯示所有16種取球情形與符合條件的6組得分組合，並正確得出所求的機率。
	




	
序號
	3分樣卷二
	[image: ]

	分數
	3
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	
正確寫出前8次得分的平均數，再以「」顯示共有16種取球情形，另以數對方式呈現符合條件的6組得分組合，並正確得出所求的機率。
	






	
序號
	2分樣卷一
	[image: ]

	分數
	2
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	正確寫出前8次得分的平均數，以數對方式呈現符合條件的6組得分組合，但未得出正確機率。
	




	
序號
	2分樣卷二
	[image: ]

	分數
	2
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	
正確寫出前8次得分的平均數，並正確寫出所求機率，但未顯示得出此機率之步驟間的合理性。

	







	
序號
	2分樣卷三
	[image: ]

	分數
	2
	

	指引
	3
	

	樣卷說明
	

	正確寫出前8次得分的平均數，於檢驗得分組合時出現計算錯誤，但根據此錯誤得出機率，表達合理且大致完整。

	




	
序號
	2分樣卷四
	[image: ]

	分數
	2
	

	指引
	4
	

	樣卷說明
	

	列出符合條件的6組得分組合，並正確得出所求的機率，但未正確寫出前8次得分的平均數。

	







	

序號
	1分樣卷一
	[image: ]

	分數
	1
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	正確顯示符合條件的6組得分組合，但未達2分標準。
	




	
序號
	1分樣卷二
	[image: ]

	分數
	1
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	正確寫出前8次得分的平均數，但未達2分標準。
	






	
序號
	0分樣卷一
	[image: ]

	分數
	0
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	策略模糊不清。
	





二、第2題試題內容、評分指引、樣卷說明
＜試題內容＞






嘉嘉參加機器人設計活動，需操控機器人在的方格棋盤上從點行走至點，且每個小方格皆為正方形。主辦單位規定了三條行走路徑、、，其行經位置如圖(十六)與表(三)所示：
[image: ]
圖(十六)
[image: ]表(三)











已知、、、、、、七點皆落在格線的交點上，且兩點之間的路徑皆為直線，在無法使用任何工具測量的條件下，請判斷、、這三條路徑中，最長與最短的路徑分別為何？請寫出你的答案，並完整說明理由。

※請將你的作答反應書寫在答案卷上相應的欄位內，切勿寫出欄位外。


＜評分指引＞依據評分規準，此題評分指引如下：
	分數
	評分指引

	3
	1. 正確呈現三條路徑的長度，以平方展開根號的方式正確推論三條路徑的長度關係，表達合理、完整，並正確判斷最長與最短路徑。
2. 正確呈現三條路徑的長度，以適當的近似值比較三條路徑的長度，並正確判斷最長與最短路徑。
3. 以三角形邊長關係的性質，完整推論並正確判斷最長與最短路徑。

	2
	1. 正確呈現三條路徑的長度，以平方展開根號的方式或適當的估算方式，正確推論或判斷至少兩條路徑的長度關係，但未顯示部分步驟間的合理性或出現計算錯誤。
2. 呈現三條路徑長度時出現一項錯誤，以該錯誤為前提，用平方展開根號的方式或適當的估算方式，合理推論並判斷最長與最短路徑。
3. 以三角形邊長關係的性質，推論並正確判斷最長與最短路徑，表達合理，大致完整，但過程中缺乏判斷路徑長短所需之部分條件或理由。

	1
	未達2分標準，但
1. 正確寫出路徑中部分含根號的線段長。
2. 正確比較不同路徑中部分線段之大小關係。
3. 正確判斷最長及最短的路徑，但提供之理由出現錯誤引用。

	0
	1. 只有答案或與題目無關。
2. 策略模糊不清或錯誤。





＜樣卷說明＞
	
序號
	3分樣卷一
	[image: ]

	分數
	3
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	正確呈現三條路徑的長度，以平方展開根號的方式正確推論三條路徑的長度關係，表達合理、完整，並正確判斷最長與最短路徑。
	



	
序號
	3分樣卷二
	[image: ]

	分數
	3
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	正確呈現三條路徑的長度，以適當的近似值比較三條路徑的長度，並正確判斷最長與最短路徑。
	

	
序號
	3分樣卷三
	[image: ]

	分數
	3
	

	指引
	3
	

	樣卷說明
	

	以三角形邊長關係的性質，完整推論並正確判斷最長與最短路徑。
	



	
序號
	2分樣卷一
	[image: ]

	分數
	2
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	正確呈現三條路徑的長度，以平方展開根號的方式，正確推論兩條路徑的長度關係，但出現計算錯誤。
	




	
序號
	2分樣卷二
	[image: ]

	分數
	2
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	呈現三條路徑長度時出現一項錯誤，以該錯誤為前提，用平方展開根號的方式，合理推論並判斷最長與最短路徑。
	



	
序號
	2分樣卷三
	[image: ]

	分數
	2
	

	指引
	3
	

	樣卷說明
	

	

以三角形邊長關係的性質，推論並正確判斷最長與最短路徑，過程中缺乏判斷路徑、長短所需之理由，但表達合理，大致完整。
	




	

序號
	1分樣卷一
	[image: ]

	分數
	1
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	正確寫出路徑中部分含根號的線段長，但未達2分標準。
	



	
序號
	1分樣卷二
	[image: ]

	分數
	1
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	正確比較不同路徑中部分線段之大小關係，但未達2分標準。
	




	
序號
	0分樣卷一
	[image: ]

	分數
	0
	

	指引
	1
	

	樣卷說明
	

	只有答案。
	



	
序號
	0分樣卷二
	[image: ]

	分數
	0
	

	指引
	2
	

	樣卷說明
	

	策略模糊不清或錯誤。
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